YnpaB/batbe eHepreTcKMmM npeTeapaymma

Apyra nposepa 3Hakba

LM 3a TpodasHM Hau3MeHNYHU NpeTBapay, BEKTOPCKO yrnpas/batbe CMCM U ynpas/barbe NpeTBapadyem Ha MPeXKn

1. Ha npumepy cTarba npekngaya y Koay TpodasHor HausmeHUYHor npeteapada “101”, nokasatn HauMH gobujarba
oarosapajyher nonndasopa noa ycnoBom Aa je NpUMeHeHo npecsinkaBake abce -> aff Koje ogprkaBa jeaHaKoCT
CHara (BEKTOPCKOM MeToA0M M padvyHMLOoM nomohy aator nspasa):
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Ha ocHOBY TOra HaupTaTW MOOMKaje OCTaNMX AMCKPeTHMX nonudasopa Koje ocTeapyjy oarosapajyha cramba
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npekngayva. N3sectn ogHOC UCKOPULITEHA HAaNOHa jeAHOCMEPHOT KOJ1a KOZ CUHYCHE MmoAynaumje ca AoaaTKkom 3.
XapMOHUWKa 1 Mmoayiaumje NpoCcTopHOr BeKTopa (cBe noTpebHe n3pase M3BECTH).

2. O6jacHM ocHOBHe MpUHLUMME MoAynaumje NPOCTOPHOr BEKTOpa Ha npumepy dopmupara 3a4aTor BeKTopa
M3/1a3HOT HAMOHa y 2. cekTopy. MOCTaBUTM MATPUUHY jeaHAYMHY U3 KOje ce MOry M3padvyHaTU BpeMeHa Tpajakba
oarosapajyhux nonmdasopa. Mpmkasatv noctaBky mogynatopa. Koje BpeaHOCTH y3umajy moayamnwyhm curHanm
Qa, Ab, Ac AKO je BEKTOPaA M31a3HOT HAaMoHa Yy 2. cekTopy? CKMUMPATK U3FNes NPEKNLAUKMX CUTHANA TPU FpaHe 3a
0Baj cny4aj. Ako je noTpebHo ocTBapuUTU edeKTUBHY BpeAHOCT ¢GasHOr HamoHa Ha W3N1a3sHMM NPUKbYYLUMA
uHBepTopa oA 185V, oapeAnTHN HajHUXKM NoTpebaH HanoH jeAHOCMepHOT Kona (M3Bectu notpebaH nspas).

3. Ha Koju HauuH ce ogrosapajyhu matemaTUYyKM MmoZen HEKOr NOroHa MOXKe NPeBEeCTU Y HOPMAIN30BaHU 0BNMK?
lMoKa3aTM MnocTynak Hopmaausauuje Ha NpMMepuMma jeaHaunmHe HaMoOHCKe paBHOTEXEe POTOPCKOr HamoTaja
MalluHe jeaHOCMEpPHe CTpyje ca He3aBMCHOM nobyaom u HbyTHOBe jeAHauMHe KpeTakba (HaBecTu AMMeH3uje
napametapay cBeAeHOM mogeny).

4. 06jacHUTM OCHOBE BEKTOPCKOr ynpaBsbakba pagom CMCM: OCHOBHM LM/b U HAYMH Ha KOjU ce OH OCTBapyje
(nomohy oprosapajyher BeKTOpCKOr gujarpama) M MOMEHTHY jegHauuHy. lpuKasaTK NOCTaBKYy afropuTma
ynpas/bakba CTPyjaMa y MalunHK (ykbydyjyhu Pl perynatope, TpaHcpopmaLmje MepeHMX BEANYMHA U MOAY1ATOP).

5. TMpuKasaTv ynowTeHy npeactaBy bp3nHCKe perynaumoHe netbe kog CMCM. U3a80juTh anropmTtam ynpas/barba

(on 3apaTe BpeaHOCTM Bp3nHe [0 ynpaB/bayke NPOMEH/bMBE Ha M31a3y perynaTopa 6p3nHe) y Kome je npumerseH
perynatop 6p3nHe 6e3 HamoTaBaka (LOKA3aTN NOCTOjakbe MHTErPasHOT AejcTBa ogroBapajyher aena anroputma).

6. TpuMmeHOM ynpoLlITeHOr MOAe/a KOa MpeTBapaYva NOBE3aHOT HA eNEeKTPUYHY MpeXy U noandasopa eNnekTpUIHnX
BE/IMYMHA 06jacHUTU CTarbe Y KOy KaZa: a) NpeTBapay UCTOBPEMEHO NPU3BOAM AKTUBHY CHary U TOLIM PEaKTUBHY
CHary, 6) npeTBapay NPOU3BOAM aKTUBHY CHary v MPOU3BOAY PeaKTUBHY cHary. MpuKaxKu 610K wemy 1 06pasnoKm
y/iory CBAKOr Of, CMperHyTux npeTsapaya Koju nosesyjy ase mpexe. Koja je notpebHa BpeaHOCT HamoHa
jeAHOCMepHOT KoJa aKo cy cnpeHe MHAYKTUBHOCT L=3mH, Uurz= 3x20kV, In=1kA (Ha3mBHa cTpyja).

7. 0O6jacHUTM OCHOBE BEKTOPCKOT yNpaB/bakba TOKOBMMA CHara npema MpeXXu: OCHOBHU LU/b U HAa4YMH Ha KOju ce OH
ocTBapyje (oarosapajyhu BEKTOPCKMU gujarpam M M3pasu 3a NPUBMAHY, aKTUBHY W pPeakTUBHY cHary). Ha koju
HAYMH ce BPLUM NPOPAYYH Yria CMHXPOHO poTupajyher KoopAnHaTHOr cMcTema (NPUKA3aTK NOCTaBKyY CK/0OMa Koju
o06aB/ba 0Baj 3afaTak M 06jacHUTU HEroBO AejCTBO aKO je MPOLEHEH Yyrao BEKTOpPa HanoHa Mpexe Matbu 0f
cTBapHor)?



